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ОСНОВНІ СКЛАДОВІ МОЖЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ 
ВИСОКОВРОЖАЙНОЇ КУКУРУДЗИ В УМОВАХ ЗМІНИ КЛІМАТУ

Кукурудза - культура типова для вирощування її на території США. 
Перші згадки про яку у записах двох іспанців відомі з 1492 року. Перші забрані 
в той період зразки кукурудзи належали до кременистого виду. Вони були 
направлені для вирощування на поля США, а через два роки - Севільї та 
Іспанії. Потім вона набула поширення через Іспанію до Середземномор’я, 
Південно-східну Європу та на береги Чорного моря. Вже у 16 ст. через 

подорож Магеллана вона потрапляє до Філіппін та Індонезії. Вже за рахунок 
інтродукції вона плавно перекочовує до Китаю. У Росії перші згадки датовані 
17 століття. Потім вона плавно потрапляє до Бессарабії, України.

Основна селекційна робота з культурою зосереджена в Інституті 

землеробства, Інституті рослинництва ім. Юр’єва, СГІ а також в обласних 
державних дослідних станціях Закарпатської, Луганської та Черкаської 
областях [1].

Територія нашої країни зумовлює значне поширенням культури різних 
типів стиглості через широкий діапазон ґрунтово-кліматичних умов [2]. Проте 
за рахунок досягнень селекційної роботи можливості її вирощування 
розширилися до більш північних зон нашої країни, де у більшості своїй
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відмічається нестача позитивних температур і достатній рівень 
вологозабезпеченості. Саме ранньостиглі холодостійкі гібриди мають 
можливість забезпечити отримання високого врожаю культури [2].

Значні зміни у можливості вирощування культури вносять кліматичні 
зміни. Так станом погода на 2021 рік, досить дощова. Нерідко за декаду 
кількість опадів удвічі перевищує норму. Однак і такі умови із сильними 
поривами вітру у культури яка у фазі вісім-дев’ять листків не сформувала ще 
значних опорних повітряних коренів, що призводить до вилягання посівів та 
вимивання кореневої системи.

Отримання стійких генотипів стало можливим за рахунок досліджень і 
вивчення нових генотипів в різних умовах їх вирощування та особливості їх 
гібридизації [3].

До вказаних вище характеристик гібридів важливою складовою 
отримання високих врожаїв є стійкість до ураження хворобами та 

пошкодження шкідниками, взаємозв’язок із тривалістю вегетації, оптимізація 
густоти стояння рослин (за рахунок еректоїдного розміщення листя дозволяє 
підвищити продуктивність ранньостиглих гібридів) та адаптивна здатність 
гетерозисних гібридів кукурудзи.

Проте, перед селекціонерами стоїть завдання не лише здійснювати добір 
серед існуючого вихідного матеріалу, а і застосування для своєї селекційної 
практики екзотичні раси та нові селекційні зразки зарубіжної селекції [4.].
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